
 

令和７年度 小谷村教育委員会１２月定例会 会議録 

 

◎開催日時  令和７年１２月２５日 （木） 

       開会：16 時 30 分     閉会：16 時 55 分 

 

◎開催場所  小谷村教育委員会  相談・応接室 

 

◎出 席 者  教 育 長     関  芳明 

教育長職務代理者 太田 久吉 

教育委員     深澤 和子 

教育委員     片山 弥生 

  教育委員     松澤 彰一 

◎欠 席 者  な し 

◎傍 聴 者  な し 

◎職務のため出席した者  教育課長   佐藤 孝行 

 

１ 開 会 （16：30） 

 

〇教育長 令和７年度小谷村教育委員会１２月定例会の開会を告げる。 

   只今から令和７年１２月の定例教育委員会を始めさせていただきます。年末の大変

お忙しい中、お集まりいただきありがとうございます。年内最後の教育委員会となり

ましたのでよろしくお願いしたいと思います。早速、始めさせていただきます。 

      

２ 日程の報告 

 日程第１ 前回会議録の承認 

〇教育長  日程第１、前回会議録の承認でありますが、事前に送付させていただきました

が、何か修正点などございましたでしょうか。  

《特になし》  

ありがとうございます。では、送付させていただいたものを会議録とさせていただ

きますので宜しくお願いします。 

〇出席委員  一同了承 

 

日程第２ 教育長事務報告 

〇教育長  日程第２の教育長事務報告につきましては、次第の裏面に前回 11 月の定例教

育委員会から本日まで、私が出席した行事等について記載してありますので、ご覧い

ただきたいと思います。お気づきのことがありましたら後ほどお願いします。  

  

 日程第３ 報告及び協議 

１ 児童生徒の様子について 



 

○教育長  児童生徒の様子ですが、記載のとおり、インフルエンザによる学級閉鎖があり

ました。中学２年生から始まり、保育園は年中から流行し、全クラスで学級閉鎖になり

ました。小学６年生は３日間の予定でしたが１日延長しました。県内でも感染者が減っ

てきましたが、今月下旬以降も感染があるということで、状況を見ながら対応していき

たいと思います。別紙の予定で、小中学校で年末年始の休業となります。  

〇教育長  児童生徒の様子について何かございましたらお願いします。  

○深澤委員 小中学校の休業は、兄弟関係があるので、始まりと終わりを揃えてもらいたい

とのことだったと思いますが、今年は始まりがズレているので、小学校は、冬日課で、

５時間授業になったこともあるのでしょうか。  

〇教育長  小学校は、冬期は日が短くなることで、今年から５時間授業にした関係かと思

いますが、校園長会で確認しておきます。  

〇片山委員  日にちを揃えてほしいとの声があったのでしょうか。中学生は自分ででき

ることもあるので、長期なら良いと思いますが、小学生は長期になると保護者も大変か

と思います。 

〇太田職務代理者 今日の新聞にも５時間授業にして考えていくと記事が掲載されていま

したので授業時間を確保すると、休業が短くなってくことは考えられます。  

〇教育長  授業時間を短くしていくことで、授業日数が変更になっていくことはあるか

も知れませんが、一日の授業分を１時間でも減らして先生方に余裕を持たせていただく

こともあるかと思います。 

〇深澤委員 学級閉鎖の期間はリモート授業はありましたか。タブレットが更新され、あま

り活用されていないと保護者からの意見も聞きました。コロナの時は活用されていまし

たが、学級閉鎖時なども使用できれば良いかと思います。  

〇教育長  利用状況については確認させていただきます。他にはよろしいでしょうか。  

〇出席委員 特になし 

〇教育長  12 月議会の一般質問についてですが、教育委員会関係の一般質問はありませ

んでした。 

〇教育長  当面の予定は記載のとおりですが、台湾交流は、引率含めて 34 名来村されま

す。お世話になることがありますがよろしくお願いします。  

 

日程第４ 自由討議 

○教育長  年末で今年最後の教育委員会になりますので今までのことも含めて何かござ

いましたらお願いします。 

〇深澤委員 クロスカントリーコースは、沓掛団地に土地売買の関係で、新しい建物が建つ

予定ということですが整備はどうでしょうか。  

〇教育長  今年はまだ、建てられていなく、除雪の排雪場所になるようで、林の中は使え

なくなります。今年度予定している栂池ノルディックは、距離を短くして開催する予定

にしています。 

〇深澤委員 今までは私有地を使用させていただいて、コースを作っていたということで

すか。 



 

〇教育長  川内松沢耕地会さんにお願いして使用させていただいていましたが、田んぼ

を含めて私有地を使わせていただいた部分もあります。  

〇深澤委員  ジュニアクロスカントリーの子どもが増えていると聞いたので、栂ノルが

がなくなり、コースがなくなるというのは残念と思っています。 

〇教育長   理想は、圧雪車の維持管理含めてスキー場の一部を借りてコース整備して

いただければ良いと思いますが、休憩場所やトイレの確保が必要となってきます。現状

のコースを維持できればと思いますが、圧雪車の維持管理費や、田んぼの畦畔を壊して

しまうこともありますので、コースについては考えていきたいと思います。  

〇教育長   他に何かございますか。 

○出席委員  特になし 

 

日程第５ 次回委員会の開催予定 

○教育長   次回は、１月２６日の月曜日、１６時３０分ということで予定させていただ

きますが宜しいでしょうか。 

○出席委員  一同了承 

○教育長   ありがとうございました。皆様良いお年を迎えていただきたいと思います。 

 

 閉会を告げる 

                 (16：55） 


